
 
   
  1600 2024 BG voters (MOE +/- 2.5%) 
Copyright 2024 November 7 - 11, 2024  AZ,GA,MI,NV,NC,PA,WI (MoE +/- 6.5%) 
Third Way Post-Election Survey 46026 208 Hispanic Voters (MoE +/- 6.8%) 
 
S1. Are you at least 18 years old and registered to vote at [ADDRESS ON 

FILE]? 

 Yes ............................................................................................................................................................................................................   100%    
 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    -    
   

 

S2. As you may know, there was an election on Tuesday, November 5th 
for President, Congress, and other offices. Did you happen to vote in the 
election this year or were you, like many others, unable to vote? [IF YES] 
Did you vote on Election Day, early in person, or by mail?   
 

 Yes -- Voted on Election Day ....................................................................................................................................................................     34% 
 Yes -- Voted early in person ......................................................................................................................................................................  41    
 Yes -- Voted by mail ..................................................................................................................................................................................  24    
 No -- Did not vote ......................................................................................................................................................................................    -    
VOL: (Refused) ...................................................................................................................................................................................................    -    
   
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................   100%    
   

 

P1. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, an independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     29% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................    7    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    8    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................    9    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................  11    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................    7    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  28    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    1    
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     36% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  29    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  35    
   
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     44% 
 REPUBLICAN W/ LEANERS (NET) ..........................................................................................................................................................  46    
   

 

P2. How important is politics to your personal identity? Would you say it is 
very important, somewhat important, not too important, or not at all 
important? 

 Very important ...........................................................................................................................................................................................     33% 
 Somewhat important..................................................................................................................................................................................  34    
 Not too important .......................................................................................................................................................................................  22    
 Not at all important ....................................................................................................................................................................................  10    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    1    
   
 IMPORTANT (NET) ...................................................................................................................................................................................     68% 
 NOT IMPORTANT (NET) ..........................................................................................................................................................................  32    
   

 

B1. Now I have a list of people and groups, and I would like to get your opinion of each one. Just let me know if there’s one you haven’t 
heard of… Do you have a favorable or unfavorable opinion of [ITEM]? [IF FAVORABLE] And is your opinion very favorable or somewhat 
favorable? [IF UNFAVORABLE] And is your opinion very unfavorable or somewhat unfavorable? 

 

 FAV UNFAV 

(CR) NH (DK/Ref.) 

NET 

Very Some Some Very FAV UNFAV FAM 

• Donald Trump ...................................................................................................................................................................................  34% 14      5    45      1      *      1    48% 50    98    

           

• Kamala Harris ...................................................................................................................................................................................  33% 13      6    47      1      -      1    46% 52    98    

           

• Democrats in Congress .................................................................................................................................................................  19% 25    15    36      4      *      1    44% 51    95    
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B1. Now I have a list of people and groups, and I would like to get your opinion of each one. Just let me know if there’s one you haven’t 
heard of… Do you have a favorable or unfavorable opinion of [ITEM]? [IF FAVORABLE] And is your opinion very favorable or somewhat 
favorable? [IF UNFAVORABLE] And is your opinion very unfavorable or somewhat unfavorable? 

 

 FAV UNFAV 

(CR) NH (DK/Ref.) 

NET 

Very Some Some Very FAV UNFAV FAM 

• Republicans in Congress ..............................................................................................................................................................  15% 28    14    37      5      *      1    43% 51    94    

           

• Joe Biden............................................................................................................................................................................................  18% 22    12    46      2      *      1    40% 57    97    

 

Q6. Thinking ahead to a year from now, do you think the country will be 
better off than it is right now or worse off than it is right now, or do you 
think it will be about the same as it is right now? 

 Better off than it is right now ......................................................................................................................................................................     50% 
 Worse off than it is right now .....................................................................................................................................................................  40    
 About the same as it is right now ..............................................................................................................................................................    9    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    1    
   

 

Q7. If you had to choose, which of the following do you think is more to 
blame for inflation? 

 Price gouging by CEOs at big corporations ..............................................................................................................................................     44% 
 Too much government spending ...............................................................................................................................................................  52    
VOL: (Both equally to blame) .............................................................................................................................................................................    2    
VOL: (Neither are to blame)................................................................................................................................................................................    1    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    1    
   

 

B2. Now I’m going to read you a series of statements, and I’d like to know whether you agree or disagree with each of them. Here’s the 
first… [ITEM]. Do you agree or disagree with that statement? [IF AGREE/DISAGREE] Do you strongly [AGREE/DISAGREE] with it or just 
somewhat? 

 

 AGREE DISAGREE 

(DK/Ref.) 

NET 

Strongly Some Some Strongly AGREE DISAGREE 

• Irish, Italian, and Jewish ethnicities overcame prejudice 
and worked their way up. Black people should do the same 
without any special favors .............................................................................................................................................................  26% 26    15    26      8    51% 41    

        

• Generations of slavery and discrimination have created 
conditions that make it difficult for Black people to work 
their way out of the lower class ....................................................................................................................................................  28% 19    16    35      3    47% 50    

        

• Over the past few years, Black people have gotten less 
than they deserve .............................................................................................................................................................................  23% 19    17    31    10    42% 48    

        

• It's really a matter of some people just not trying hard 
enough: If Black people would only try harder they could be 
just as well off as white people ....................................................................................................................................................  15% 16    20    39      9    32% 59    
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B2_2. Now I’m going to read you a series of statements, and I’d like to know whether you agree or disagree with each of them. Here’s 
the first… [ITEM]. Do you agree or disagree with that statement? [IF AGREE/DISAGREE] Do you strongly [AGREE/DISAGREE] with it or just 
somewhat? 

 AGREE DISAGREE 

(DK/Ref.) 

NET 

Strongly Some Some Strongly AGREE DISAGREE 

• It is easy to understand why women's groups are still 
concerned about societal limitations of women's 
opportunities .......................................................................................................................................................................................  37% 18    19    21      5    55% 40    

        

• Society has reached the point where women and men 
have equal opportunities for achievement ...............................................................................................................................  25% 27    17    29      1    52% 46    

        

• Women often miss out on good jobs due to sexual 
discrimination .....................................................................................................................................................................................  27% 25    20    25      4    52% 44    

        

• It is easy to understand the anger of women's groups in 
America ................................................................................................................................................................................................  37% 15    17    27      5    51% 44    

        

• Over the past few years, the government and the news 
media have been showing more concern about the 
treatment of women than is warranted by women's actual 
experiences ........................................................................................................................................................................................  20% 22    19    29    11    42% 48    

        

• On average, people in our society treat husbands and 
wives equally ......................................................................................................................................................................................  15% 25    24    33      3    40% 57    

        

• Discrimination against women is no longer a problem in 
the United States ..............................................................................................................................................................................  15% 19    20    43      2    34% 63    

        

• It is rare to see women treated in a sexist manner on 
television ..............................................................................................................................................................................................  10% 17    27    38      9    27% 65    

 

Q20. Thinking specifically about this November's elections for President 
and other offices, did this election feel more or less important than past 
presidential elections? [IF MORE/LESS IMPORTANT] And was it much 
[MORE/LESS] important or just somewhat? 

 Much more important.................................................................................................................................................................................     87% 
 Somewhat more important ........................................................................................................................................................................    8    
 Somewhat less important ..........................................................................................................................................................................    *    
 Much less important ..................................................................................................................................................................................    1    
 No difference .............................................................................................................................................................................................    4    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    *    
   
 MORE IMPORTANT (NET) .......................................................................................................................................................................     95% 
 LESS IMPORTANT (NET) ........................................................................................................................................................................    1    
   

 

VP24. In the election for President, who did you vote for: Democrat Kamala 
Harris, Republican Donald Trump, or someone else?  

 Kamala Harris ............................................................................................................................................................................................     47% 
 Donald Trump ............................................................................................................................................................................................  50    
 Another candidate .....................................................................................................................................................................................    2    
VOL: (Did not vote for president) ........................................................................................................................................................................    *    
VOL: (Refused) ...................................................................................................................................................................................................    1    
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Q21. [IF VOTED FOR PRESIDENT] When did you make your final decision 
about how to vote in the election for President? 

 Months ago ................................................................................................................................................................................................     81% 
 In the last couple of months ......................................................................................................................................................................  11    
 In the last couple of weeks ........................................................................................................................................................................    4    
 In the last few days ....................................................................................................................................................................................    2    
 On Election Day .........................................................................................................................................................................................    2    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    -    
   

 

Q22. [IF NOT HARRIS] At any point, did you consider voting for Kamala 
Harris for President? 

 Considered voting for Harris ......................................................................................................................................................................     10% 
 Never considered voting for Harris ............................................................................................................................................................  90    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    1    
   

 

Q23. [IF NOT TRUMP] At any point, did you consider voting for Donald Trump 
for President? 

 Considered voting for Trump .....................................................................................................................................................................       6% 
 Never considered voting for Trump ...........................................................................................................................................................  93    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    1    
   

 

Q24. Which statement better describes your vote for 
President, even if all are true? 

   Voter 

  Total  Harris  Trump 
 I voted for a candidate because I agreed with them 

most on issues and policies .......................................................................................................................................................................     61%    41%    80% 
 I voted for a candidate because I liked them and 

thought they had the right character for the job .........................................................................................................................................  18    27    10    
 I voted for a candidate because I disliked their 

opponent ....................................................................................................................................................................................................    9    15      4    
 I voted for a candidate because I did not want their 

opponent's party to be in power .................................................................................................................................................................    9    14      4    
VOL: (None of these) ..........................................................................................................................................................................................    3      2      2    
VOL: (Don't know/Refused).................................................................................................................................................................................    *      *      -    
     

 

Q25. [IF NONE OF THESE IN PREVIOUS] In a few words, why did you vote for 
the candidate you ultimately chose for President? 

SAMPLE SIZE TOO SMALL TO SHOW, N=44 

 

VSEN. [IF AZ/NV/WI/MI/PA] In the 
election for U.S. Senate, who did 
you vote for? 

   State 

  Total AZ MI NV PA WI 
 Democrat [DEM CANDIDATE] ..................................................................................................................................................................     48%    50%    47%    46%    47%    48% 
 Republican [REP CANDIDATE] .................................................................................................................................................................  47    47    47    44    49    46    
 Another candidate/write-in .........................................................................................................................................................................    3      1      2      5      3      1    
VOL: (Did not vote for Senate) ............................................................................................................................................................................    2      2      4      4      1      2    
VOL: (Refused) ...................................................................................................................................................................................................    1      *      -      2      *      1    
        

 

VGOV. [IF NC] In the election for Governor, who did you vote for: Democrat 
Josh Stein, Republican Mark Robinson, or someone else?  

 Josh Stein ..................................................................................................................................................................................................     52% 
 Mark Robinson ..........................................................................................................................................................................................  38    
 Other candidate .........................................................................................................................................................................................    4    
VOL: (Did not vote for Governor) ........................................................................................................................................................................    4    
VOL: (Refused) ...................................................................................................................................................................................................    2    
   

 

VCON. In the election for Congress, who did you vote for: the Democratic 
candidate or the Republican candidate? 

 The Democratic candidate ........................................................................................................................................................................     47% 
 The Republican candidate .........................................................................................................................................................................  49    
VOL: (Other candidate).......................................................................................................................................................................................    1    
VOL: (Did not vote for Congress) .......................................................................................................................................................................    2    
VOL: (Refused) ...................................................................................................................................................................................................    1    
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Q26. Which do you think is more extreme -- the Democratic Party or the 
Republican Party? 

 The Democratic Party ................................................................................................................................................................................     44% 
 The Republican Party ................................................................................................................................................................................  41    
VOL: (Neither) .....................................................................................................................................................................................................    2    
VOL: (They are equally extreme) .......................................................................................................................................................................  12    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    1    
   

 

B3. Now I’m going to read you some issues, and I’d like to know whether you trust Kamala Harris or Donald Trump more to handle each. 
Here’s the first one… [ITEM]. Do you trust Kamala Harris or Donald Trump more to handle this? 
 

 

 TRUST HARRIS  TRUST TRUMP  

(DK/Ref.) 

NET 

Much 
more Some Some 

Much 
more 

TRUST 
HARRIS 
MORE 

TRUST 
TRUMP 
MORE  

• Abortion ...............................................................................................................................................................................................  46%   7    14    31      2    53% 45    

        

• Climate change ................................................................................................................................................................................  42% 11    16    28      3    53% 44    

        

• Threats to democracy ....................................................................................................................................................................  42%   7      7    43      1    49% 50    

        

• Social Security and Medicare ......................................................................................................................................................  40%   9    10    40      1    49% 49    

        

• The economy ....................................................................................................................................................................................  34% 12      6    49      *    45% 54    

        

• Cost of living ......................................................................................................................................................................................  33% 13      7    47      1    46% 54    

        

• Crime ...................................................................................................................................................................................................  33% 12      7    48      1    44% 55    

        

• Border security .................................................................................................................................................................................  25% 14      8    52      1    39% 60    

 

B4. Now I’m going to read you a series of factors that may have influenced how people voted in the election earlier this month, and I’d 
like to know how much of a factor each was in your vote for President. Here’s the first one… [ITEM]. Was this the most important factor, 
an important factor but not the most important, a minor factor, or not a factor at all in your vote for President? 
 

 FACTOR NOT FACTOR 

(DK/Ref.) 

NET 

Major 
Not 
top Minor 

Not a 
factor FACTOR 

NOT 
FACTOR 

• [SPLIT B] Concerns about the future of our democracy .......................................................................................................  65% 23      6      5      1    88    12    

        

• [SPLIT A] Concerns about our rights and freedoms being taken 
away ......................................................................................................................................................................................................  62% 22      4    12      *    84    16    

        

• [SPLIT A] Concerns about the rising cost of living ..................................................................................................................  46% 40      9      4      *    87    13    

        

• [SPLIT A] Concerns about open borders ...................................................................................................................................  40% 29    16    14      *    69    30    

        

• Concerns about Donald Trump being too extreme ..............................................................................................................  38% 11      9    41      *    49    51    

        

• [SPLIT B] Concerns about criminals in our streets .................................................................................................................  36% 36    15    12      *    72    27    
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B4. Now I’m going to read you a series of factors that may have influenced how people voted in the election earlier this month, and I’d 
like to know how much of a factor each was in your vote for President. Here’s the first one… [ITEM]. Was this the most important factor, 
an important factor but not the most important, a minor factor, or not a factor at all in your vote for President? 
 

 FACTOR NOT FACTOR 

(DK/Ref.) 

NET 

Major 
Not 
top Minor 

Not a 
factor FACTOR 

NOT 
FACTOR 

 
 

       

• Concerns about the government telling parents how to raise their 
kids ........................................................................................................................................................................................................  33% 37    11    18      *    71    29    

        

• [SPLIT B] Concerns about access to abortion .........................................................................................................................  31% 28    17    24      1    58    41    

        

• Concerns about Kamala Harris being too liberal ..................................................................................................................  30% 21    10    39      1    51    48    

 

Q41. Based on what you know, on a 0 to 10 scale, with 0 being completely 
liberal, 10 being completely conservative, and 5 being in the middle, 
where would you place Kamala Harris? 

 0 - Completely liberal .................................................................................................................................................................................     40% 
 1 .................................................................................................................................................................................................................    5    
 2 .................................................................................................................................................................................................................    8    
 3 .................................................................................................................................................................................................................  13    
 4 .................................................................................................................................................................................................................  10    
 5 .................................................................................................................................................................................................................  14    
 6 .................................................................................................................................................................................................................    3    
 7 .................................................................................................................................................................................................................    2    
 8 .................................................................................................................................................................................................................    2    
 9 .................................................................................................................................................................................................................    *    
 10 - Completely conservative ....................................................................................................................................................................    3    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    *    
   
 LIBERAL (0-3) (NET).................................................................................................................................................................................     66% 
 MODERATE (4-6) (NET) ...........................................................................................................................................................................  26    
 CONSERVATIVE (7-10) (NET) .................................................................................................................................................................    7    
 MEAN ........................................................................................................................................................................................................  2.45 
   

 

Q42. Based on what you know, on a 0 to 10 scale, with 0 being completely 
liberal, 10 being completely conservative, and 5 being in the middle, 
where would you place Donald Trump? 

 0 - Completely liberal .................................................................................................................................................................................       3% 
 1 .................................................................................................................................................................................................................    *    
 2 .................................................................................................................................................................................................................    *    
 3 .................................................................................................................................................................................................................    1    
 4 .................................................................................................................................................................................................................    1    
 5 .................................................................................................................................................................................................................  11    
 6 .................................................................................................................................................................................................................    8    
 7 .................................................................................................................................................................................................................  14    
 8 .................................................................................................................................................................................................................  18    
 9 .................................................................................................................................................................................................................    9    
 10 - Completely conservative ....................................................................................................................................................................  35    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    1    
   
 LIBERAL (0-3) (NET).................................................................................................................................................................................       5% 
 MODERATE (4-6) (NET) ...........................................................................................................................................................................  20    
 CONSERVATIVE (7-10) (NET) .................................................................................................................................................................  75    
 MEAN ........................................................................................................................................................................................................  7.78 
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Q43. Now, in your own words, what one or two words would you use to 
describe Kamala Harris? 

 
 

Q44. And, in your own words, what one or two words would you use to 
describe Donald Trump?  

 
 

B5. Now I am going to read you a series of statements about a candidate’s approach to various issues, and I’d like to know whether you 
support or oppose each one. Here’s the first one… [ITEM]. Do you support or oppose this approach? And regardless of whether you 
support or oppose this approach, do you think it sounds more like Kamala Harris, a typical Democrat, both, or neither? 

 

 SUPPORT OPPOSE 

(DK/Ref.) 

NET 

Harris 
Typical 

Dem Both Neither Neither Both 
Typical 

Dem Harris SUPPORT OPPOSE 

• [SPLIT C] [CRIME – 

GREEN] This candidate 
believes everyone has 
the right to feel safe 
where they live, which is 
why they are focused on 
holding violent criminals 
accountable, keeping 
guns out of criminals' 
hands, and ensuring law 
enforcement has the 
resources and training 
they need to keep 
communities safe - 
working together to 
prevent crime in the first 
place. ....................................................................................................................................................................................................  24% 12    16    26      4      3      6      7      1    78% 21    
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B5. Now I am going to read you a series of statements about a candidate’s approach to various issues, and I’d like to know whether you 
support or oppose each one. Here’s the first one… [ITEM]. Do you support or oppose this approach? And regardless of whether you 
support or oppose this approach, do you think it sounds more like Kamala Harris, a typical Democrat, both, or neither? 

 

 SUPPORT OPPOSE 

(DK/Ref.) 

NET 

Harris 
Typical 

Dem Both Neither Neither Both 
Typical 

Dem Harris SUPPORT OPPOSE 

• [SPLIT C] [TRANS ISSUES 

– GREEN] This candidate 
has seen firsthand the 
challenges kids are 
facing today and, as a 
parent, they recognize 
the importance of 
parents having a say in 
what goes on in their 
kids' lives. When it 
comes to transgender 
youth, they believe 
decisions should be left 
up to parents and 
families because we all 
deserve the freedom to 
make personal choices 
about our lives without 
the government telling 
us what to do......................................................................................................................................................................................  25% 15    11    24      6      2      7    10      1    74% 25    

            

• [SPLIT C] [CLIMATE – 

GREEN] This candidate 
is helping the U.S. 
become more energy 
independent by 
continuing to produce 
more oil than any 
country in history and 
exploring clean energy 
opportunities that will 
create more jobs and 
stimulate the economy 
here at home. They are 
keeping costs down and 
ending the stranglehold 
Big Oil has over 
hardworking families........................................................................................................................................................................  18% 13    13    29      8      4      7      6      2    73% 25    
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B5. Now I am going to read you a series of statements about a candidate’s approach to various issues, and I’d like to know whether you 
support or oppose each one. Here’s the first one… [ITEM]. Do you support or oppose this approach? And regardless of whether you 
support or oppose this approach, do you think it sounds more like Kamala Harris, a typical Democrat, both, or neither? 

 

 SUPPORT OPPOSE 

(DK/Ref.) 

NET 

Harris 
Typical 

Dem Both Neither Neither Both 
Typical 

Dem Harris SUPPORT OPPOSE 

• [SPLIT C] [BORDER – 

GREEN] This candidate 
recognizes we have to 
end the chaos at our 
Southern border. They 
supported the bipartisan 
border security bill 
endorsed by the Border 
Patrol Union and they 
continue to work with 
Democrats and 
Republicans to re-
establish order by 
adding more border 
security agents and 
enhancing technology to 
improve the detection 
and confiscation of 
illegal drugs like fentanyl 
and to establish a 
pathway to citizenship 
for hardworking legal 
immigrants who have 
been here for years.  .......................................................................................................................................................................  24% 12    16    19      5      5      7    10      3    71% 27    

            

• [SPLIT D] [CRIME – RED] 
This candidate knows 
the best way to stop 
crime is to prevent it 
before it happens. 
That's why they're 
focused on investing in 
community violence 
intervention and mental 
health and drug 
treatment programs, 
while also finding ways 
to hold police 
accountable for their 
mistreatment of citizens 
and abuse.  .........................................................................................................................................................................................  24% 19    12    12      4      5    14      9      1    67% 31    
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B5. Now I am going to read you a series of statements about a candidate’s approach to various issues, and I’d like to know whether you 
support or oppose each one. Here’s the first one… [ITEM]. Do you support or oppose this approach? And regardless of whether you 
support or oppose this approach, do you think it sounds more like Kamala Harris, a typical Democrat, both, or neither? 

 

 SUPPORT OPPOSE 

(DK/Ref.) 

NET 

Harris 
Typical 

Dem Both Neither Neither Both 
Typical 

Dem Harris SUPPORT OPPOSE 

• [SPLIT C] [ECONOMY – 

GREEN] This candidate 
is focused on creating 
an opportunity economy 
so that everyone, 
everywhere has the 
opportunity to earn a 
good life where they 
live. That includes a 
middle-class tax cut, 
capping the price of 
prescription drugs, 
protecting and 
expanding Obamacare, 
and holding 
corporations 
accountable for price 
gouging and for paying 
their rightful share of 
taxes.  ...................................................................................................................................................................................................  37% 12    10      8      2      3    11    16      1    67% 32    

            

• [SPLIT D] [BORDER – RED] 
This candidate is taking 
a comprehensive 
approach to immigration 
reform. They see past 
the lies and support 
decriminalizing border 
crossings because 
migrants are not 
criminals. The fact is, 
solving the border crisis 
means working with 
foreign countries to 
solve the root causes of 
migration, and reforming 
our immigration system 
so migrants who come 
here legally can build a 
better life for their 
families. ................................................................................................................................................................................................  24% 18      8      9      3      5    15    17      1    59% 40    
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B5. Now I am going to read you a series of statements about a candidate’s approach to various issues, and I’d like to know whether you 
support or oppose each one. Here’s the first one… [ITEM]. Do you support or oppose this approach? And regardless of whether you 
support or oppose this approach, do you think it sounds more like Kamala Harris, a typical Democrat, both, or neither? 

 

 SUPPORT OPPOSE 

(DK/Ref.) 

NET 

Harris 
Typical 

Dem Both Neither Neither Both 
Typical 

Dem Harris SUPPORT OPPOSE 

• [SPLIT D] [ECONOMY – 

RED] This candidate is 
focused on building an 
economy that is more 
fair and equitable for 
everyone. That includes 
reducing income 
inequality, replacing our 
current health care 
system with universal 
Medicare For All, raising 
taxes on the wealthy 
and corporations, and 
increasing government 
spending on child care, 
education, housing, 
health care and student 
loan relief. ............................................................................................................................................................................................  28% 16      7      5      3      7    17    16      1    56% 43    

            

• [SPLIT D] [CLIMATE – 

RED] This candidate is 
tackling climate change 
head-on and declaring a 
climate emergency. 
They are committed to 
phasing out fossil fuels, 
including banning 
fracking, because 
transformative change 
can't wait – our kids' 
future depends on it. ........................................................................................................................................................................  21% 23      6      6      2      6    17    17      2    56% 43    
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B5. Now I am going to read you a series of statements about a candidate’s approach to various issues, and I’d like to know whether you 
support or oppose each one. Here’s the first one… [ITEM]. Do you support or oppose this approach? And regardless of whether you 
support or oppose this approach, do you think it sounds more like Kamala Harris, a typical Democrat, both, or neither? 

 

 SUPPORT OPPOSE 

(DK/Ref.) 

NET 

Harris 
Typical 

Dem Both Neither Neither Both 
Typical 

Dem Harris SUPPORT OPPOSE 

• [SPLIT D] [TRANS ISSUES 

– RED] This candidate 
believes everyone 
deserves to freely 
express who they are, 
without the government 
interfering. They oppose 
attempts to ban 
transgender kids from 
playing sports, using 
bathrooms, and 
changing in locker 
rooms, and they support 
making essential 
gender-affirming care 
accessible to all. ................................................................................................................................................................................  21% 20      5      4      3      8    19    18      2    50% 48    

 

Q50. After hearing more, on a 0 to 10 scale, with 0 being 
completely liberal, 10 being completely conservative, and 
5 being in the middle, where would you place Kamala 
Harris? 

   Split 

  Total Green Red 
 0 - Completely liberal .................................................................................................................................................................................     41%    42%    41% 
 1 .................................................................................................................................................................................................................    7      7      6    
 2 .................................................................................................................................................................................................................  10      8    11    
 3 .................................................................................................................................................................................................................  13    12    13    
 4 .................................................................................................................................................................................................................  10    10    11    
 5 .................................................................................................................................................................................................................  12    14    11    
 6 .................................................................................................................................................................................................................    2      3      2    
 7 .................................................................................................................................................................................................................    1      1      1    
 8 .................................................................................................................................................................................................................    1      1      1    
 9 .................................................................................................................................................................................................................    *      *      1    
 10 - Completely conservative ....................................................................................................................................................................    2      2      2    
 Don't know/Refused ..................................................................................................................................................................................    *      *      *    
     
 LIBERAL (0-3) (NET).................................................................................................................................................................................     70% 69    71    
 MODERATE (4-6) (NET) ...........................................................................................................................................................................  25    26    24    
 CONSERVATIVE (7-10) (NET) .................................................................................................................................................................    5      4      5    
 MEAN ........................................................................................................................................................................................................  2.22 2.22 2.21 
     

 

Q51. And after everything you have heard, would you say Kamala Harris 
represented a change or more of the same? 

 Change ......................................................................................................................................................................................................     39% 
 More of the same.......................................................................................................................................................................................  60    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    1    
   

 

D100. What is your gender? VOL: (A man) ......................................................................................................................................................................................................     47% 
VOL: (A woman) .................................................................................................................................................................................................  53    
 Something else ..........................................................................................................................................................................................    *    
VOL: (Prefer not to say/Refused) .......................................................................................................................................................................    -    
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DAGE. Derived age  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     13% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  22    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  16    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  18    
 65+ .............................................................................................................................................................................................................  30    
VOL: (Refused) ...................................................................................................................................................................................................    -    
   

 

D102. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       1% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  13    
 Attended technical/vocational school ........................................................................................................................................................    9    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  26    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................  18    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  18    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree 

(MD, DMD, etc.) .........................................................................................................................................................................................  14    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    *    
   
 NON-COLLEGE (NET) ..............................................................................................................................................................................     68% 
 COLLEGE+ (NET) .....................................................................................................................................................................................  32    
   

 

D105. When it comes to politics, do you generally think of yourself as:  Liberal ........................................................................................................................................................................................................     23% 
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  42    
 Conservative ..............................................................................................................................................................................................  35    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    *    
   

 

Q52. On a 0 to 10 scale, with 0 being completely liberal, 10 being 
completely conservative, and 5 being in the middle, where would you 
place yourself? 

 0 - Completely liberal .................................................................................................................................................................................       6% 
 1 .................................................................................................................................................................................................................    3    
 2 .................................................................................................................................................................................................................    5    
 3 .................................................................................................................................................................................................................    6    
 4 .................................................................................................................................................................................................................    8    
 5 .................................................................................................................................................................................................................  22    
 6 .................................................................................................................................................................................................................  10    
 7 .................................................................................................................................................................................................................  10    
 8 .................................................................................................................................................................................................................  12    
 9 .................................................................................................................................................................................................................    5    
 10 - Completely conservative ....................................................................................................................................................................  11    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    *    
   
 LIBERAL (0-3) (NET).................................................................................................................................................................................     21% 
 MODERATE (4-6) (NET) ...........................................................................................................................................................................  41    
 CONSERVATIVE (7-10) (NET) .................................................................................................................................................................  39    
 MEAN ........................................................................................................................................................................................................  5.63 
   

 

VH20. [IF BORN 2002 OR EARLIER] Thinking back, in the November 2020 
general election for President, did you vote for Democrat Joe Biden, for 
Republican Donald Trump, for someone else, or did you not vote in that 
election? 

 Voted for Democrat Joe Biden ..................................................................................................................................................................     46% 
 Voted for Republican Donald Trump .........................................................................................................................................................  45    
 Voted for someone else ............................................................................................................................................................................    2    
 Did not vote ...............................................................................................................................................................................................    6    
VOL: (Refused) ...................................................................................................................................................................................................    *    
   
 ALLOCATED BIDEN (NET) ......................................................................................................................................................................     47% 
 ALLOCATED TRUMP (NET) .....................................................................................................................................................................  46    
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ALLOCRACE. To ensure we have a representative sample, could you 
please tell me your race? [IF NOT HISPANIC/LATINO] For statistical purposes 
only, are you of Hispanic, Latino, or Spanish origin? [BI-OR-MULTI RACIAL 

RESPONDENTS ALLOCATED TO MULTIPLE RACES, PER SELF-REPORT; 
REFUSALS ALLOCATED BY RACE ON FILE] 

 Black/African American .............................................................................................................................................................................     14% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  78    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................    7    
 Asian/Asian American ...............................................................................................................................................................................    3    
 Pacific Islander ..........................................................................................................................................................................................    *    
 Native American/American Indian/Indigenous ..........................................................................................................................................    3    
 Middle Eastern/North African  ...................................................................................................................................................................    *    
 Other  .........................................................................................................................................................................................................    -    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    -    
   

 

STATE. Battleground State  Arizona ......................................................................................................................................................................................................     14% 
 Georgia ......................................................................................................................................................................................................  14    
 Michigan ....................................................................................................................................................................................................  14    
 Nevada ......................................................................................................................................................................................................  14    
 North Carolina ...........................................................................................................................................................................................  14    
 Pennsylvania .............................................................................................................................................................................................  14    
 Wisconsin ..................................................................................................................................................................................................  14    
   

 

SUBREGNUM. Subregion  AZ - Phoenix DMA - Maricopa ...................................................................................................................................................................       9% 
 AZ - Phoenix DMA - Rest ..........................................................................................................................................................................    3    
 AZ - Tucson/Yuma/ABQ DMAs .................................................................................................................................................................    3    
 GA - Atlanta DMA ......................................................................................................................................................................................  10    
 GA - Rest ...................................................................................................................................................................................................    5    
 MI - Detroit DMA ........................................................................................................................................................................................    7    
 MI - Grand Rapids DMA ............................................................................................................................................................................    3    
 MI - Rest ....................................................................................................................................................................................................    4    
 NV - Clark County......................................................................................................................................................................................  10    
 NV - Rest ...................................................................................................................................................................................................    4    
 NC - Charlotte DMA...................................................................................................................................................................................    4    
 NC - Other DMAs ......................................................................................................................................................................................    6    
 NC - Raleigh DMA .....................................................................................................................................................................................    5    
 PA - Philadelphia DMA ..............................................................................................................................................................................    6    
 PA - Pittsburgh DMA .................................................................................................................................................................................    3    
 PA - Rest ...................................................................................................................................................................................................    5    
 WI - Madison/Green Bay DMAs ................................................................................................................................................................    5    
 WI - Milwaukee DMA .................................................................................................................................................................................    6    
 WI - Rest ....................................................................................................................................................................................................    3    
   

 


